

# “砥砺奋进的五年”大型成就展现场,江苏元素很吸睛 很震撼很自豪,江苏观众为家乡点赞



展览现场,高铁列车模型引人关注



大力宣传塞罕坝机械林场生态建设的重大成就和感人故事,大力弘扬塞罕坝精神,推进生态文明建设。图为塞罕坝机械林场生态文明建设范例新闻采访团进行现场采访。

展出的塞罕坝宣传报道花絮,现代快报记者出现在画面中



十九大召开期间,正在北京展览馆举行的“砥砺奋进的五年”大型成就展吸引了来自全国各地游客们的关注。一幅幅图片、一件件展品、一段段视频……生动展示了过去五年我国改革开放和社会主义现代化建设取得的历史性成就、发生的历史性变革。

恰逢双休日,前来看展的观众络绎不绝,展览馆内外,随处可见拍照留影的观众。成就展上的不少“江苏元素”,也让观众们纷纷点赞。不仅是科技实力、装备产业实力吸睛,还有不少江苏人在成就展上成为亮点。值得一提的是,在“坚定文化自信 创造中华文化新辉煌”展区,一张“塞罕坝机械林场生态文明建设范例——新闻采访团进行现场采访”图片,让记者看到了身边熟悉的身影,当时参与采访的两位现代快报记者就在图片正中间。

现代快报/ZAKER南京特派记者  
徐红艳文 徐洋摄

## 展现过去五年全方位、开放性成就

“砥砺奋进的五年”大型成就展分为10个主题展区和1个特色体验展区,从政治、经济、文化、社会、外交等领域,全面展示了党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革。

走进序厅,观众就被大屏幕上滚动播放的内容吸引了,G20峰会成功举办、复兴号正式运营、中欧班列开行、中国女排夺冠……过去五年,我国在政治、经济、文化等领域发生的重大事件都能找到。通过一幅幅图片、一件件展品、一段段视频,观众们可以更加深刻地感受到

五年来全方位、开创式的成就,五年来深层次、根本性的变革。

恰逢周末,许多大学生来观展。在北京理工大学读研二的江苏连云港小伙姚启发,就和几位同学相约一起来观看展览。花了两个多小时,把整场成就展看完。“以前都是在书上和电视上见到,亲眼见到缩小版的实物,真的很震撼很自豪,我想用‘技术爆炸’来形容看完整个展览的感受。”姚启发说,自己印象比较深刻的还有北斗导航、3D打印,这些都代表了科技制造业的最高水平。

## 江苏元素很吸睛,观众为家乡点赞

复兴号、蛟龙号、墨子号……这些“中国创造”成果模型摆放在展馆最显著的位置,被众多游客围着合影。

这些最前沿的创新成果,不少都凝聚着江苏人的智慧。创下7062米最大下潜深度的蛟龙号,是位于无锡的中船重工702研究所的成果;时速能达到350公里的复兴号,许多关键部件都由常州中车戚墅堰机车车辆工艺研究所参与研制;峰值计算超十亿亿次的“神威·太湖之光”超级计

算机由无锡造……

老家在徐州的柳海永带着母亲和女儿一起来看展,感受一下国家这些最新的科技成果。虽然离开家乡多年,但对江苏的发展,柳海永一直都很关注。“常州先进制造业做得非常好,有一些大型科学装置器件和材料的生产都在常州。”对于江苏这几年的发展,他止不住点赞,“像我老家徐州工业转型步伐就很快,邳州的半导体产业、电子信息在全国发展都比较领先。”

## 这些江苏成就和江苏人入镜了

不仅是科技实力、装备产业实力吸睛,还有不少江苏人在成就展上成为亮点。“成就展浓缩了我们国家这五年来取得的非凡性的、建设性的成就。把这些成就讲述给全国观众和世界各地的外宾,责任重大,使命光荣。”来自连云港市革命纪念馆的讲解员时慧负责第九和第十展区的讲解工作。经过严格选拔,她和5个江苏籍讲解员,一起参与此次成就展的讲解。

在“绿水青山就是金山银山 迈入社会主义生态文明新阶段”展区,展出了苏州市吴

中区检察院办案检察官正在办理垃圾非法倾倒污染环境案的现场图片;在“全面从严治党 确保党始终成为伟大事业的坚强领导核心”展区,南京航空航天大学能源与动力学院党委副书记徐川在一堂党课上,与学生们一起讨论交流的画面被定格在图片墙上;在“坚定文化自信 创造中华文化新辉煌”展区,江苏著名作家曹文轩获国际安徒生奖的的场景就展示在图片墙上……不论在哪个展区,几乎都能找到江苏这五年来的发展成就和变革的缩影。

## 快报记者采访的画面也出现在展板上

值得一提的是,成就展还充分肯定了这五年来,新闻舆论传播力、引导力、影响力和公信力不断增强取得的成就。在“坚定文化自信 创造中华文化新辉煌”展区,一张“塞罕坝机械林场生态文明建设范例——新闻采访团进行现场采访”图片,让记者看到了身边熟悉的身影,当时参与采访的两位现代快报记者朱俊俊、

孙兰兰就在图片正中间。

今年7月,由中宣部组织的塞罕坝机械林场生态文明建设范例新闻采访团开展实地采访,来自人民日报、新华社、中央电视台、现代快报等十多家媒体的80多位记者深入塞上高原,深入追寻塞罕坝三代人的精神根源,见证并记录这段用半个多世纪创造的生态奇迹。

## 感谢“一带一路”改变生活

# 200多名柬埔寨员工为十九大送祝福



当地员工写下祝福 红豆集团供图

党的十九大正在北京召开,10月21日,江苏代表团会务组收到了一份特别的礼物,转交礼物的是来自江苏无锡红豆集团的周海江代表。这份特别的礼物是一个长6米宽2米的巨大横幅,上面是200多名柬埔寨西港特区当地员工的签名留言。蓝色横幅上用中柬两种文字,写有金黄色的三句大字:“感谢一带一路改变了我们的生活!感谢中国习主席!祝福中共十九大!”

连日来,柬埔寨西港特区当地员工十分关心中共十九大召开的消息。在得知红豆集团柬埔寨

公司党总支书记周海江作为十九大代表参会的消息后,非常兴奋,他们自发在横幅上写下心声,留下签名。

10月21日下午,红豆集团柬埔寨公司党员干部蒋克兴受西港特区当地员工的委托把这个横幅送到北京,请周海江代表转交给江苏代表团会务组。“大家邀请我签字的时候,我非常激动。很多当地员工表示,曾经生活比较贫穷,自从建了西港特区之后,生活越来越富裕了,感谢一带一路!”蒋克兴说。

“连日来,我们西港特区的

员工都非常关心十九大的召开,他们自发地写了这个横幅,表达心声。”红豆集团柬埔寨公司党总支副书记、西港特区公司总经理曹建江表示。据了解,红豆柬埔寨公司党总支的党员们,10月18日上午在西港特区集中收看了党的十九大开幕式。习总书记在报告中提出,“推动形成全面开放新格局”,“要以‘一带一路’建设为重点”,这对大家是极大的鼓舞。大家表示,一定要牢记习总书记的嘱托,切实把西港特区打造成“一带一路”上的样板工程、民心工程、友谊工程;党总

支将努力打造“最听党的话的‘一带一路’上的第一支部、最能吃苦的战斗堡垒、最得民心的党员团队”,为国争光,为党争辉。

现代快报/ZAKER南京记者  
金辰 朱鲸润

## 新闻链接

柬埔寨西哈努克港经济特区是由江苏红豆集团主导开发的,总面积11.13平方公里,目前已有入驻企业116家、吸纳当地员工1.7万人,是柬埔寨目前规模最大、发展最好、最受欢迎的园区,被当地人民誉为“金饭碗”。